Compagnon maths chpt 9: la table d’addition pages 36 à 39

Je découvre

Je vous joins la « table des doigts renseignés » de Montessori, identique à celle du livre sauf pour les couleurs. Nous ne l’avons pas trop manipulée pour éviter de multiplier les présentations des tables d’addition.

Pour la découverte, vous pouvez comme dans le livre, commencer par la table des doubles qu’il connaît par cœur et lui demander de trouver les résultats et les entourer au feutre effaçable en insistant sur la nécessité de suivre avec ses doigts la ligne et la colonne jusqu’au « croisement » au résultat

Pour les compléments à 10, vous pouvez lui montrer sur le livre que 10 + 0 = 10 et que 0 + 10 est égal à 10 et continuer avec sa table à lui (qui n’intègre pas la 1ière dizaine exprès) ainsi avec 1+9 et 9 + 1…  Démarche : sur sa table des doigts Montessori, vous lui demandez de trouver 9 + 1, il entoure au feutre effaçable.,puis 1+9 … on continue avec 8 + 2 et 2 + 8… 

Je m’entraîne avec Compagnon maths

Exercice 1

Je vous mets les étiquettes correspondant à toutes les sommes du tableau. Celles qui ont un fond beige sont celles déjà données dans le fichier. Les autres sont à utiliser si besoin… et on peut insister sur le fait que 4 + 6 c’est pareil que 6 + 4


Exercice 2

On peut lui faire le 1ier exemple avec les doigts : 3 + 4 =,… il cherche le résultat et il complète la légende du  bleu. On fait ensuite le jaune et le bleu à mon avis en comptant avec les doigts comme il en a l’habitude ou si l’objectif est la lecture de la table d’addition, alors en regardant sa table des doigts Montessori. 

Pour le violet = addition à trous… On peut utiliser la table d’addition en guidance : je pose le doigt sur la ligne du 8, je le fais glisser jusqu’au résultat = 17 et je remonte le doigt le long de la colonne pour trouver … 9… on vérifie en ayant la même démarche pour 6 et 3… 

Exercice 3

Il repère l’addition à effectuer en suivant avec ses doigts, soit il sait le résultat et on l’écrit tout de suite, sinon, on il calcule avec ses doigts et son nez ou dernière solution, on écrit l’addition à calculer sur l’ardoise et il cherche dans la table des doigts (sauf pour les 10…)

Exercice 4

Le plus simple : on écrit en gros le résultat à trouver sur l’ardoise. On dit : on part de … (le terme donné) et on compte jusqu’à … résultat sur l’ardoise Ex :15. Et on compte sur ses doigts au fur et à mesure… A la fin on regarde le nombre de doigts levés et on complète l’addition. 

7 + …. Je lève 8 doigts pour trouver 15, je complète …8 ou alors je fais 15 – 7 = … donc 7 + 8 =15

Je m’entraîne tout seul

Exercice 5  On lui fait calculer et on entoure quand c’est faux… 

Exercice 6  Il connaît… donc il met le 1ier terme dans sa tête et le 2ième dans ses doigts et il complète. Si possible l’inciter à ne pas passer par cette étape pour la table de 5, qu’il connaît…donc le féliciter chaudement s’il dit le résultat directement. 

Exercice 7 : On commence par lui faire colorier ceux qui sont sans calcul… puis ceux qu’il connaît bien : 10 + 10 / 15 + 1 … puis ceux dont le 2ième terme est petit et enfin ceux dont le 2ième terme est grand… le plus important est de lui faire nommer à la fin, toutes les additions qui font 20, puis celles qui font 18…

Je réfléchis :  On procède par étape sous forme de QCM… A mon avis le plus simple est d’abord de trouver la question…



Je joue

Il faut décomposer. On lui fait calculer 10 + 7. On écrit 17 en dessous et on lui écrit 

14 + … = 17 et on le fait avec les doigts. Ensuite, il dit combien font 5+5 on écrit 10 en dessous et on lui écrit l’opération suivante : 2 + … = 10 etc

exercice 4 p37 

Complète 

Les additions dont la somme est 15

Je dois trouver  7 + ……… = 15

Pour cela, je fais :  15 – 7 = …………          donc         7 + ………… = 15

Je dois trouver   ……… +  10  = 15

Pour cela, je fais :  15 – 10 = …………          donc         ……… + 10  = 15

Je dois trouver  7 + ……… = 15

Pour cela, je fais :  15 – 7 = …………          donc         7 + ………… = 15

Je dois trouver  13 + ……… = 15

Pour cela, je fais :  15 – 13 = …………          donc        13+ ………… = 15

Je dois trouver  9 + ……… = 15

Pour cela, je fais :  15 – 9 = …………          donc         9 + ………… = 15

Je dois trouver  ……… + 11 = 15

Pour cela, je fais :  15 – 11 = …………          donc         11 + ………… = 15

Les additions dont la somme est 18
Je dois trouver  ……… + 9 = 18

Pour cela, je fais :  18 – 9 = …………          donc         9 + ………… = 18

Je dois trouver  10 + ……… = 18

Pour cela, je fais :  18 – 10 = …………          donc         10 + ………… = 18

Je dois trouver  ……… + 12 = 18

Pour cela, je fais :  18 – 12 = …………          donc         12 + ………… = 18

Je dois trouver  ……… + 15 = 18

Pour cela, je fais :  18 – 15 = …………          donc         15 + ………… = 18

Je dois trouver  7 + ……… = 18

Pour cela, je fais :  18 – 7 = …………          donc         7 + ………… = 18

Les additions dont la somme est 20

Je dois trouver  10 + ……… = 20

Pour cela, je fais :  20 – 10 = …………          donc         10 + ………… = 20

Je dois trouver  ……… + 9 = 20

Pour cela, je fais :  20 – 9 = …………          donc         ………… + 9 = 20

Je dois trouver  5 + ……… = 20

Pour cela, je fais :  20 – 5 = …………          donc         5 + ………… = 20

Je dois trouver  ……… + 16 = 20

Pour cela, je fais :  20 – 16 = …………          donc         ………… + 16 = 20

Je dois trouver  8 + ……… = 20

Pour cela, je fais :  20 – 8 = …………          donc         8 + ………… = 20
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Les élèves ont répondu ceci à une question : Le papa de Nino a 32 ans. 


Entoure la question à laquelle ils ont répondu.


   


                      ( Comment s’appelle le papa de Nino ?


                      ( Quel âge a le papa de Nino ? 





Pour trouver l’âge du papa de Nino, ils ont fait cette addition : 


7 + 25 = 32


Entoure l’énoncé qui leur a permis de trouver cette addition : 





(1ier énoncé : Nino a 7 ans et son papa a 25 ans de plus que lui. 





(2ième énoncé : Nino a perdu 7 dents et son papa a 32 dents. 








